

[中央财经大学主页](#) | [English](#)[首页](#) [新闻头条](#) [综合要闻](#) [教研动态](#) [校园快讯](#) [校报园地](#) [新闻专题](#) [媒体财大](#) [校友动态](#) [高教动态](#) [视频空间](#) [电子校报](#)

## “一带一路”建设中的投资管理研讨会(2018)成功举办

[发表时间]: 2018-11-30 [来源]: 管理科学与工程学院 [浏览次数]: 529

11月24日上午，“一带一路”建设中的投资管理研讨会(2018)在学术会堂603会议室举行，来自国家开发银行研究院、国家发展改革委投资研究所、亚洲开发银行、中国出口信用保险公司国别研究中心、中国社会科学院西亚非洲研究所、大成律师事务所、长江三峡集团、北京基业长青管理咨询股份有限公司、中央财经大学管理科学与工程学院等单位的专家和学者围绕“一带一路”投资与建设中的相关问题受邀发言，共同围绕中国企业在参与“一带一路”建设建言献策。研讨会上管理科学与工程学院副院长刘志东教授主持。



在专家论坛中，学者们对“一带一路”投资建设中的面临的深层次问题从不同角度进行了深入分析，提出了许多新的见解。

国家发展改革委投资研究所体制政策室主任吴亚平研究员在以“‘一带一路’的投资方向与重点”为题的发言中，在回顾“一带一路”建设进展情况的基础上，提出“一带一路”建设未来的重点投资方向和领域，并就健全“一带一路”建设的投融资体系，鼓励支持引导企业“走出去”提出了政策建议。

原长江三峡集团总经理助理兼三峡国际能源投资集团有限公司董事长陆国俊博士在以“‘一带一路’中的风险管理”为题的发言中，结合在“一带一路”沿线国家长期从事投资建设管理工作的实践，分析了“一带一路”投资中面临的主要风险，并提出了风险管理的建议。

国家开发银行研究院副院长沈继东研究员在以“‘一带一路’：加强投融资规则与模式研究”为题的发言中，就“一带一路”投资中面临的主要问题进行分析，并就如何加强投融资规则与模式研究提出了个人见解。

亚洲开发银行顾问沈一扬先生在以“面向可持续发展的国际基础设施投资”为题的发言中，在对“一带一路”投资趋势分析的基础上，对国际基础设施项目开发中的要点进行了总结，并就结合联合国可持续发展目标进行国际基础设施项目的开发提出了建议。

中国出口信用保险公司国别研究中心处长王东在以“‘一带一路’与结构性融资：出口信保的角色”为题的发言中，结合中国出口信用保险公司国别风险的研究，对“一带一路”沿线国家的国家风险进行了分析，并充分利用中国出口信用保险，采用结构化融资促进“一带一路”投资提出了建议。

中国社会科学院西亚非洲研究所非洲室副主任杨宝荣研究员在以“‘一带一路’倡议与中非产能合作”为题的发言中，结合长期的非洲国家研究经验，对非洲21世纪以来的开放式自主发展进行了分析，并就“一带一路”倡议下如何开展产能合作提出了建议。

大成律师事务所合伙人李治国律师在以“带路项目的融资与合规”为题的发言中，结合多年来从事国际投融资项目的法律咨询经验，建议我国企业在“一带一路”投资中应该多采用项目融资方式以降低和分散投资风险，并就“一带一路”项目融资中的合规问题提出了建议。

管理科学与工程学院林则夫教授、工程管理系副主任汪涛博士分别结合各自的研究，在研讨会上发言。林则夫教授在以“混合融资在‘一带一路’投资中应用探讨”为题的发言中，指出混合融资在国际组织和国际金融机构倡议下应用日益广泛，“一带一路”投资项目的特点决定了未来政府援助性资金、开发性金融、政策性金融和商业金融的混合使用在一带一路投资中应该有着广泛的应用空间。汪涛博士在“‘一带一路’建设工程项目风险管理方法框架”为题的发言中，结合“一带一路”建

设工程项目风险的特点，提出了通过构建风险Meta Network对建设工程项目的风险进行评估与应对的风险管理框架，并以案例方式进行了应用介绍。

北京基业长青管理咨询股份有限公司副总经理周啸东结合公司多年来为中国国际化工程公司提供人才培训的经验，以“国际化工程公司的人才发展”为题进行了发言，对采用多种方式促进国际化投资和管理人才培养提出了建议。

目前“一带一路”建设已进入走实、走深阶段，本次研讨会通过邀请政策制定部门、业界、学界专家围绕“一带一路”建设中的投资管理问题从不同视角开展研讨，对促进学院围绕“一带一路”建设开展理论研究和政策研究有着积极意义。

编辑：孙颖

分享到：

主办单位：中央财经大学新闻中心

Copyright 2013 news.cufe.edu.cn All rights reserved 投稿信箱:xwzx@ufe.edu.cn